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Het profiel van de steekproef ligt in lijn met de populatie in Brussel.

Basis: Representatieve steekproef Brussel (n=1000)
Vraag: Geslacht / Leeftijd / Gezinsgrootte / Postcode / Nationaliteit / Religie5

PROFIEL VAN DE STEEKPROEF

40 44

16

18-34 35-54 55-65

GEMIDDELD
40 jaar

GEZINSGROOTTE REGIO

LEEFTIJD NATIONALITEIT

GESLACHT

23

28

21

28

Alleenstaand

2 personen

3 personen

4+ personen50%

50%
Brussel:   
100%

RELIGIE

66

18 15
1

Enkel Belgische 
nationaliteit

Belgische en 
buitenlandse 
nationaliteit

Enkel 
buitenlandse 
nationaliteit

Ik wens hierop 
niet te 

antwoorden

27 25 16 9 12 11

Katholiek Atheïst Moslim Agnost Andere 
religie

Ik wens 
hierop niet te 
antwoorden

In lijn met de Esomar richtlijnen heeft 
de respondent de optie “ik wens 
hierop niet te antwoorden” te 
selecteren bij persoonlijke vragen.

De steekproef is representatief voor de verschillende 
nationaliteiten in Brussel. Dit werd afgetoetst via de lokale 
inburgerings- en integratiemonitor (2018) van het Agentschap 
voor Binnenlands Bestuur en Statistiek Vlaanderen.
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Ongeveer de helft van de Brusselaars denkt dat een wettelijk verbod op onverdoofd slachten 
momenteel al van kracht is. 
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KENNIS VERBOD ONVERDOOFD SLACHTEN

Basis: Representatieve steekproef Brussel (n=1000)
Vraag: O1. Is er volgens u in het Brussels gewest een wettelijk verbod op onverdoofd slachten?

51%

denkt dat er momenteel al een 
wettelijk verbod op onverdoofd 

slachten is

58
50 48

62

46

(n=270)
(A)

(n=252)
(B)

(n=163)
(C)

(n=95)
(D)

(n=108)
(E)

PERCENTAGE DAT DENKT DAT ER EEN VERBOD OP ONVERDOOFD 
SLACHTEN IS IN BRUSSEL VOLGENS RELIGIE

Katholiek Atheïst Moslim Agnost Andere religie

CE
BCE
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De grote meerderheid van de Brusselaars vindt dat onverdoofd slachten in het Brussels gewest 
verboden moet worden. Slechts 17% is hier niet mee akkoord. Voor elke Brusselaar die tegen het 
verbod op onverdoofd slachten is, zijn er 4 Brusselaars voor het verbod op onverdoofd slachten.
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OPINIE OVER VERBOD ONVERDOOFD SLACHTEN IN BRUSSEL

Brussels Hoofdstedelijk Gewest

Akkoord 69%

Geen mening 14%
Niet akkoord 17%

“Onverdoofd slachten moet in het 
Brussels gewest verboden worden.”

Basis: Representatieve steekproef Brussel (n=1000)
Vraag: O2. In welke mate bent u akkoord met volgende stelling? “Onverdoofd slachten moet in het Brussels gewest verboden worden.”

Voor elke Brusselaar die tegen het verbod op 
onverdoofd slachten is, zijn er 4 Brusselaars 
voor het verbod op onverdoofd slachten.
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Bij alle religies, behalve bij de Islam is de grote meerderheid akkoord met een verbod op onverdoofd slachten. 
Onder moslims is er een verdeelde mening, neigend naar tegen het verbod.
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OPINIE OVER VERBOD ONVERDOOFD SLACHTEN IN BRUSSEL VOLGENS RELIGIE

TOTAAL OPINIE VERBOD ONVERDOOFD SLACHTEN VOLGENS RELIGIE

Katholiek Atheïst Moslim Agnost Andere religie

69
80 82

35

84

65

14
9 10

18

10

23

17 11 8

47

6 12

(n=1000) (n=270)
(A)

(n=252)
(B)

(n=163)
(C)

(n=95)
(D)

(n=108)
(E)

¢ Akkoord

¢ Geen mening

¢ Niet akkoord

“Onverdoofd slachten moet in het Brussels gewest verboden worden.”

Basis: Representatieve steekproef Brussel (n=1000)
Vraag: O2. In welke mate bent u akkoord met volgende stelling? “Onverdoofd slachten moet in het Brussels gewest verboden worden.”

CE CE CE

ABDE ABD

C
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Wanneer specifiek rituele slachtingen vermeld worden, blijft twee op de drie Brusselaars achter een 
verbod op onverdoofd slachten staan.
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OPINIE OVER VERBOD ONVERDOOFD SLACHTEN IN BRUSSEL VOLGENS RELIGIE

TOTAAL OPINIE VERBOD ONVERDOOFD SLACHTEN VOLGENS RELIGIE

Katholiek Atheïst Moslim Agnost Andere religie

66
77 82

31

82

57

14
10

10

14

10

28

20 13 8

55

8 15

(n=1000) (n=270)
(A)

(n=252)
(B)

(n=163)
(C)

(n=95)
(D)

(n=108)
(E)

¢ Akkoord

¢ Geen mening

¢ Niet akkoord

“Onverdoofd slachten moet in het Brussels gewest verboden worden, 
ook bij rituele slachtingen”

Basis: Representatieve steekproef Brussel (n=1000)
Vraag: O3. In welke mate bent u akkoord met volgende stelling? “Onverdoofd slachten moet in het Brussels gewest verboden worden, ook bij rituele slachtingen”

CE CE CE

ABDE ABD

C
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Algemeen denken Brusselaars dat dieren (zeer) veel pijn voelen bij onverdoofde slachting. Daarentegen denkt 
de meerderheid van de Brusselaars die tegen het verbod zijn dat dieren (bijna) geen pijn voelen bij onverdoofde 
slachting.
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PERCEPTIE PIJN VOELEN BIJ SLACHTEN VAN DIEREN

21
39

25

31
32

15
22 15

(n=1000)
 (A)

(n=1000)
 (B)

¢ Zeer veel pijn

¢ Veel pijn

¢ Een beetje pijn

¢ (bijna) geen pijn

BRUSSELAARS

Verdoofd slachten Onverdoofd slachten

Brusselaars tegen verbod onverdoofd 
slachten

Verdoofd slachten Onverdoofd slachten

15 13

28
18

28
29

29
40

(n=168)
 (A)

(n=168)
 (B)

Basis: Representatieve steekproef Brussel (n=1000)
Vraag: O4. In welke mate denkt u dat dieren pijn voelen bij (on)verdoofde slachting?

A

B

B

B

A

In welke mate denkt u dat dieren pijn voelen… In welke mate denkt u dat dieren pijn voelen…
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Bijna alle Brusselaars vinden dieren en hun welzijn belangrijk. Bij moslims (waar de tegenstand het 
grootst is tegen een verbod op onverdoofd slachten) is 94% bekommerd om dierenwelzijn.
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BEKOMMERNIS OM DIERENWELZIJN

Basis: Representatieve steekproef Brussel (n=1000)
Vraag: O7. Bent u bekommerd om dierenwelzijn?

91%

Van de Brusselaars vindt dieren 
en hun welzijn belangrijk

88
95 94 95

85

(n=270)
(A)

(n=252)
(B)

(n=163)
(C)

(n=95)
(D)

(n=108)
(E)

BEKOMMERNIS DIERENWELZIJN VOLGENS RELIGIE

Katholiek Atheïst Moslim Agnost Andere religie

AE AAE
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Eén op de drie Brusselaars eet en drinkt volgens zijn of haar geloofsovertuiging. Brusselaars die dit 
doen zijn significant meer tegen een verbod op onverdoofd slachten.
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ETEN EN DRINKEN VOLGENS GELOOFSOVERTUIGING

Basis: Representatieve steekproef Brussel (n=1000)
Vraag: O5. Eet en drinkt u volgens u geloofsovertuiging? | O2. In welke mate bent u akkoord met volgende stelling?

“Onverdoofd slachten moet in het Brussels gewest verboden worden.”

34%

Eet en drinkt volgens zijn of haar 
geloofsovertuiging

OPINIE OVER VERBOD ONVERDOOFD SLACHTEN

ETEN/DRINKEN VOLGENS 
GELOOFSOVERTUIGING

NIET ETEN/DRINKEN VOLGENS 
GELOOFSOVERTUIGING

Voornamelijk moslims eten en drinken volgens hun 
geloofsovertuiging. Slechts een minderheid doet dit bij andere 
religies.

¢ Akkoord

¢ Geen mening

¢ Niet akkoord

52
77

11

1437

9
(n=270)

(A)
(n=730)

(B)

“Onverdoofd slachten moet in het Brussels 
gewest verboden worden.”

A

B
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Eén op de drie Brusselaars zou op een andere partij stemmen indien de partij waarop zij nu stemmen 
onverdoofd slachten niet zou verbieden. Voornamelijk kiezers van Ecolo en N-VA zouden op een andere partij 
stemmen.
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HUIDIGE VOORKEUR PARTIJ EN INTENTIE OP ANDERE PARTIJ STEMMEN (BIJ NIET VERBIEDEN ONVERDOOFD SLACHTEN)

Ecolo

MR

PTB

PS

défi

N-VA

Groen

Vlaams Belang

ISLAM

cdH

LA DROITE

Open Vld

Parti Populaire

DEBOUT LES BELGES

15

10

9

7

6

3

2

2

2

2

2

2

2

1

32%

Zou op een andere partij 
stemmen als deze partij 

onverdoofd slachten niet zou 
verbieden 

VOORKEUR POLITIEKE PARTIJ

Ecolo

MR

PTB

PS

défi

N-VA

38

26

18

21

24

38

% BRUSSELAARS DIE OP EEN ANDERE PARTIJ ZOUDEN 
STEMMEN (VOLGENS HUIDIGE VOORKEUR PARTIJ)

Basis: Representatieve steekproef Brussel (n=1000)
Vraag: O8. Indien er volgende zondag verkiezingen worden gehouden, voor welke van de volgende partijen zou u dan stemmen? | O9. Stel dat

de partij waarop u zou stemmen het onverdoofd slachten niet zou willen verbieden, zou u dan nog steeds van plan zijn om voor die partij te stemmen?

Enkel partijen met een steekproefgrootte 
van minimum 30 worden getoond.
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CONCLUSIES EN 
AANBEVELINGEN
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CONCLUSIES 

1 ER IS EEN GROOT DRAAGVLAK IN BRUSSEL VOOR EEN VERBOD OP ONVERDOOFD SLACHTEN
7 op 10 Brusselaars vindt dat er een verbod op onverdoofd slachten moet komen. Slechts 17% is tegen een verbod op onverdoofd 
slachten. Voor elke Brusselaar die tegen het verbod op onverdoofd slachten is, zijn er 4 Brusselaars voor het verbod op onverdoofd 
slachten.

2
ENKEL AANHANGERS VAN DE ISLAM ZIJN VERDEELD OVER HET VERBOD OP ONVERDOOFD 
SLACHTEN
Bij aanhangers van de Islam zijn er verdeelde meningen over het verbod op onverdoofd slachten. 35% van de moslims is 
voorstander van het verbod, 47% is tegen het verbod en 18% heeft geen mening.

3
TEGENSTANDERS VAN HET VERBOD DENKEN DAT DIEREN (BIJNA) GEEN PIJN VOELEN BIJ 
ONVERDOOFDE SLACHTING
7 op de 10 tegenstanders van het verbod op onverdoofd slachten denken dat dieren (bijna) geen pijn voelen bij de onverdoofde 
slachting.

4 BIJNA ALLE BRUSSELAARS ZIJN BEKOMMERD OM DIERENWELZIJN
9 op de 10 Brusselaars vinden dieren en hun welzijn belangrijk. Brusselaars die tegen het verbod op onverdoofd slachten zijn 
vinden dierenwelzijn even belangrijk.

5
POLITIEKE PARTIJEN LOPEN EEN SIGNIFICANT RISICO WANNEER ZIJ ONVERDOOFD SLACHTEN NIET 
ZOUDEN VERBIEDEN
1 op de 3 Brusselaars zou voor een andere politieke partij kiezen wanneer de partij waar hun huidige voorkeur naartoe gaat 
onverdoofd slachten niet zou verbieden.

18



© 2021 Ipsos. All rights reserved. Contains Ipsos' Confidential and Proprietary information 
and may not be disclosed or reproduced without the prior written consent of Ipsos.

THANK
YOU!

+32 479 87 51 77
Jasper.Claes@ipsos.com

JASPER CLAES

+32 3 613 00 57
Geert.Francken@ipsos.com

GEERT FRANCKEN



© Ipsos

GAME CHANGERS

In our world of rapid change, the need for reliable information
to make confident decisions has never been greater. 

At Ipsos we believe our clients need more than a data supplier, 
they need a partner who can produce accurate and relevant 
information and turn it into actionable truth.  

This is why our passionately curious experts not only provide
the most precise measurement, but shape it to provide True 
Understanding of Society, Markets and People. 

To do this we use the best of science, technology
and know-how and apply the principles of security, simplicity, 
speed and substance to everything we do.  

So that our clients can act faster, smarter and bolder. 
Ultimately, success comes down to a simple truth:  
You act better when you are sure.

ABOUT IPSOS

Ipsos is the third largest market research company in the world, 
present in 90 markets and employing more than 18,000 people.

Our research professionals, analysts and scientists have built 
unique multi-specialist capabilities that provide powerful
insights into the actions, opinions and motivations of citizens, 
consumers, patients, customers or employees. Our 75 
business solutions are based on primary data coming from our
surveys, social media monitoring, and qualitative or 
observational techniques.

“Game Changers” – our tagline – summarizes our ambition to 
help our 5,000 clients to navigate more easily in our deeply
changing world.

Founded in France in 1975, Ipsos is listed on the Euronext 
Paris since July 1st, 1999. The company is part of the SBF 120 
and the Mid-60 index and is eligible for the Deferred Settlement
Service (SRD).

ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, 
Bloomberg IPS:FP
www.ipsos.com
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